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B1.
o) Me mpooBnkn vepol PELWVETAL N oUYKEVTpWON Tou HCOOH kat edpdoov Loxvouv ol

‘ ] fKa . , : . ,
YVWOTEG TIPOCEYYIOELG, A= |— Ka adou n Bepuokpacio mapapével otabepry, Ka=otabepn,

apa 0 BaBuog Lovilopol auAveTal.

HCOOH + H,0 = HCOO + H;0*
C-x X X

X2 , , , , , ,
Ka= v 2 x=[H30%]=vKa C dpa pe peiwon tng ocuykévtpwong umo otabepry Oepuokpaacia, n
[H30*] pewwvetat.

) HCOOH + H,0 = HCOO" + H3;0*
HCl + H,0 = CI + H30*

Me mpooBrkn HCl €xoupe EKI ota H;0*, dpa n woopponia Lovtiopou tou HCOOH
peTatomniletal mpog ta aplotepd cUdwva e Tnv ap)n Le Chatelier kot o BaBuog Loviiopou
MELWVETAL.

H ouykévtpwon twv H30* avéavetal kabBwg To cuotnua Sev Umopel va avalpeoel MARPWE TN
peToPfoAn.

B2.

a) 80 1s%2s%2p* p topéacg, VIA opdda, 2" nepiodoc
15P3 1522522p®3523p®
165 15%2522p®35%3p* p topéag, VIA opdda, 3" nepiodoc
165% 15225%2p®3s23p®

B) To O kaLto S avrkouv otnv (6la opdda tou MM, OOV N ATOWLKN akTiva avéavetal anod
TIAVW TIPOC TA KATW, KABWG aAUEAVETAL 0 aplOUOC TwV OTIRASWY. ZUVETIWE LEYAAWVEL N
anootaon NAEKTpoviwy tTnNg eEWTEPLKAG oTIBadag — muprva.

'Apot 80<16S



Me mpooAnyn nAektpoviwv pelwvetal n €AEn mupnva — NAeKTpoviwv TG EWTEPLKAG
oTpadag, apa AUEAVETAL TO HEYEDOG. ZUVETIWG
Apa S*>S

0 P* ko to S* elval toonAektpoviakd, dpo 6oo audvetal To GopTio Tou upnva, ouEAvETL
n €A&n mupnva — e€WTEPLIKWY NAEKTPOVIWVY AP0 LELWVETAL TO PEYEDOG.

Apa P3>S*
JUVETWG:
0<S<SZ<P*

B3.

H 81dhuon piag ovoiog o’ éva SLaAutn epUnVeVETOL E TO OKETTIKO, OTL N LoXUE TwV
Slopoplakwyv SuVAHEWV TIou avantiooovtal Hetaél TnG SLaAupévng ouoiog Katl tou StaAltn
unepBaivel TV avtiotolyn auTwy Twv popiwv SLaAuTn - StaAlTn Kot SLaAupévng ouoiag
Slahupévng ouolag. Etol kataAyoupe OtL Ta opola StaAUouv Opota, SnAadr oL TTOALKEC
eVWOoeLg SlaAlovTal 6Toug TOALKOUG SLAAUTEG KAl OL N TIOALKEG OTOUG [N TTIOALKOUG.

O CCl4 glval pn moALKo poplo Kabwce €xel Tetpdedpn yewpetpia. To H,0 elvat oAko poplo.
a) KCI: elval Lovtikn évwon Kol cUVENWE SLaAvetal og ToAKoU¢ StahuTeg, apa oto H,0.

B) CeH1a: elvat uSpoyovavBpakag, dpa pn MOALKN €Vvwaon Kol CUVETTWE SLAAUETAL EUKOAOTEPQ
0€ N MoALKoU¢ SLauTeg, apa otov CCly. MeTafl twv poplwv tou e€aviou kot Tou SLaAuTn
ovamntuooovtal SLapopLlakeg duvapelg London.

y) H CH50H eival moAtko poplo, dpa dtaluetal oto H,0. Metafl Twv poplwv tng CH3OH kat
TOU vepoU avantuooovial Seopol uSpoyovou.

B4.

a) Artd to Slaypappa apatnpoUpe OtL avgnon tng Bepuokpaciag umod otabepr) Tieon
TPOKAAEL pelwaon TG amoedoaong, Apa LETATOMLON TNG B€0NE XNIULKIG LOOPPOTTLAG TTPOG TA
aplotepd. Zupdwva pe tnv apxn Le Chatelier abénon Bepuokpaciag euvoel T evdoBeppeg,
apa pog ta Se€la elval e€wBepun.

B) Zvudwva pe tnv apxn Le Chatelier, n avtidpaon suvoeital (6nAadn petatomiletal Se€ld)
UE av€non tng mieong AOyw Helwong tou oykou, SnAadn avénon tng misong mpokaAel
ovénon g anddoonc.

AdoU n a ap < ap,otnv ibla 6 dpa LoxVeL 6TL P2>P;

OEMAT

ri. Cu(s) + 2H,S04(aq) = CuSOa4(aq) + SO,(g) + 2H,0(l)

0€eldWTLKO : HaSO4 (To S amd +6 avayetol os +4)
avaywytko: Cu (O Cu amnd 0 ofelbwvetal o€ +2)

Fe(s) + 6HNOs(aq) — Fe(NOs)s(aq) + 3NO;(g) + 3H,0(l)

o&eldwtiko : HNOs (To N amo +5 avayetal os +4)

avaywytko: Fe (O Fe amo 0 ofelbwvetal og +3)



r2. (mol) SO2(g) + NO2(g) < SOs(g) + NO(g)

Apx ny - -
Avt.Mop -x -X +X +X
XI 0,2 0,6 0,6 0,6

a. x=0,6mol, n;-x=0,2=n3=0,8mol , n-x=0,6mol=n,=1,2mol

[S0;][NO] _ 0,6:0,6

[S0,1[NO,] — 0,2:0,6 =Kc=3

Kc =

B. Ze EN\elupa to SOz dpa a = = % =0,75

nq

y. (mol) SO2(g) + NOz(g) < SOs(g)+ NO(g)

Apx ni+w n; - -
Avt.Map -y -y +y +y
NXI 0,8+w-y 1,2-y y y

Y eNelppo twpa to NO; dpa a’ = nl = 0,75 = % =y = 0,9mol
2 )

1610 8 otabepn Ke, Kc = 3= w = 1 mol

r3. a. Mevikn popdn vopou tayutntav = k[NO|*[0,]Y
Ao melpapota 1, 2 Kot dlaipeon Katd HEAN, TPOKUTTEL X = 2
Ano nelpapota 1, 3 kot Staipeon katd peAn, mpokumtely = 1
Apa 0 vopog Taxitntag eivat: v = k[NO]?[0,] (tpitng td€ng)

B.k = u neipapa3 1,6:10 3mol-L71.s71
" T NO0Y2[0,] T 410*mol2L-2-2,5-10~3molL-1

k=1,6-10%mol ?L?s71



OEMA A

Al.

A2,

A:CHsCH=0  B:CHsCH(MgCI)CHs  T: CHsCH(OH)CH(CHs)»

A: CH3COCH(CHs)2 E: CH=CH Z: CH2=CHCN
H: CH3CH(CI)CHs O: CH3CH,CH:NH; I:-(—CHZCH(CN)-)V
K: CH,=CHCHs

V L RNH; n mol kwvikr ¢Lain
HCI ¢ M mpotumo Stahupa

a. 210 |12 petad tnv npoobnkn (20+40)=60 mL HCI

RNH; + HCl -RNH;sCl

noggocz angnq oTo Iz dp(l n = 60 * 10_3C (1)

B. Tnv xpovikr oty mou npootebnkav 20mL HCI

(mol) RNH,+ HCl— RNHsCI
Apx n 0,02c

A/ -0,02c -0,02c +0,02c
Teh n-0,02c O 0,02c

Vtg)\:(v+0,02) I_

(M) RNHsCl — RNHs" + CI

2 c2 c2
(M) RNH; +H,0 < RNHs" + OH"
C1-X Ca+X X
K (cp+x)x TPOTEYYioELS c;x  0,02¢-8107%
= =t = —
b C1—X b c1 n—-0,02¢

Ao v oxéon (1) €xoupe:

_0,02¢-8-107* _ 20-8-107*

Kb_ =>Kb:4'10_4
0,06¢—-0,02¢ 40




A3.
i T=273+27 = 300K

Latm

mRT 538g0,082 300K

M 1oL K —> Mr = 53800
Mrv 0,082 atm- 0,3L
ii. Mr A = 53800=54v + 53 = 53800 (1)
n=—22_ =10 mol A
53800

(-CH-CH=CH-CH,), — (CH,-CH-), + (v+2u)H, = (-CH,-CH,-CH,-CHy)y — (CH,-CH-),
| |

CN CH3NH;
1mol 1mol
10“*mol 10“*mol

Nua =CV = 0,02mol

(-CH2-CH2-CH,-CHz)y = (CH-CH-),. + PHCI = (-CH3-CH2-CH,-CHz)y — (CH,-CH-),.
| |

CHzNHz CHzNH3C|
1mol K mol
10*mol 0,02
=200 (2)

ano (1), (2) 254v+53u=53800 - v=800

(-CH2-CH=CH-CH3), — (CH2-CH-),, + (v+2p)H2 = (-CH2-CH2-CH,-CHz)y — (CH2-CH-),,
| |

CN CH2NH;
1mol (v+2p)mol = 1200mol
10“*mol (v+2u) 10* mol

ny, = 1200 - 10*=0,12mol

m=n-Mr = 0,24g



